

# Не стали мы меньше читать

## Кузнецкий район

В прошлом году только читатели центральной городской библиотеки прочли 110922 книги, что на 17521 больше, чем в 1992 году.

Цифры впечатляют. Пик посещаемости библиотеки который пришелся на 1993 год, не спадает. Уже за январь этого года в центральной городской библиотеке перерегистрировались тысяча читателей из четырех тысяч семисот, посещавших библиотеку в прошлом году. Обычно этой цифры достигали лишь во втором квартале года.

Понятно, что возросшие цены на периодические издания и книги не позволяют многим выписывать домой любимые издания или покупать их. Люди потянулись в библиотеку.

И хотя здесь также испытывают огромные финансовые трудности, все же выписывают большое количество периодических изданий. Только читальный зал центральной библиотеки выписывает 150 наименований журналов и 50 газет.

Что читают? Преимущественно «Комсомолку», «АвФ», «Литературную газету», «Ваше право», «Домашний адвокат», «Независимую газету».

«Неделю», «Семью», журналы «Наука и религия», «Огонек», «Боевое искусство планеты», «Вокруг света»... Да разве все перечислишь?

Среди постоянных посетителей в читальном зале — преподаватель А. А. Степанов, инженер Г. В. Дудолов, архитектор Е. Г. Казимиров, врач Л. И. Племяникова, работник завода радиоприборов А. С. Смирнов, студентка С. Юдаева, безработные Б. П. Наумов, В. А. Шмидке.

Каждый находит чтение по уму и по душе. В зале царит спокойствие, доброжелательность, домашний уют.

Нет, несмотря ни на какие ухабы в экономической жизни страны, русских людей от чтения не отучишь. Такой вывод можно сделать, побывав в библиотеке. Читатели один за другим приходят на абонемент. Спрашивают историческую литературу, интересуются книгами по философии, религии, праву. Безгранично верят, что в книгах есть ответы на все случаи жизни. Недавно один совсем еще юный читатель пришел и попросил дать ему книгу, в которой есть программа выхода России из кризиса.

Случайно оказавшийся в нашем городе профессор университета из Саратова, просидев в читальном зале два часа и послушав, с какими вопросами приходят сюда читатели, был просто поражен: «К вам идут, как в высший информационный центр, и самое удивительное, почти всем вам удается помочь».

Действительно, вопросы задаются самые разные. Некоторые просто приносят темы рефератов, докладов, дипломных работ и им подыскивают нужную литературу.

В библиотеке отлично поставлена информационная библиографическая служба. Библиографы первыми просматривают все двести наименований газет и журналов и еженежно пополняют картотеку газетно-журнальных статей. А ведь не секрет, что самое главное и существенное печатается именно в периодике: новые законы, положения, распоряжения правительства, новинки производства... Большую помощь в подборке материала оказывают и каталоги: алфавитный и тематический.

У каждого в жизни есть понятия, отождествляемые с чем-то святым, неприкосновенным, возвы-

23.09.94г

шенным. Для многих это — Библиотека.

Всегда с замиранием в сердце вхожу в читальный зал. Тишина, шелест страниц, запах книжной пыли — все это создает образ храма науки, мысли. И не хочется жалеть высокопарных слов, потому что сюда приходят за Знаниями, а это уже священо.

О работе библиотек судят по-разному. Любители чтения и студенты почти всегда с благодарностью. Те, кто забыл сюда дорогу, равнодушно взируют на их существование.

Тихое, на первый взгляд, учреждение приобретает все большее и большее значение в жизни общества. Здесь накапливается уникальный банк информации о жизни отраслей производства, социальных вопросах, законодательные акты. И если вовремя и правильно воспользоваться этой возможностью, можно вести прогнозы развития жизни города, использовать опыт других населенных пунктов.

Все это — будущее библиотек. И не такое далекое. Но и сейчас они играют значительную роль в деле образования, воспитания, даже создания нравственного комфорта для человека.

А. КУРЕПИНА.